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 שיעורי בית–  12תרגול 

חזרה על שאלות חשובות משיעורי הבית

ז " תשס'   ס מסט ר  א1ת וכנ ה 
2

, סטו ד נט ים  י קר ים

א נא  ה קד יש ו   מעט   מז מ נכם  ה יקר   
ה סקר  .  ס קר ה ה וראה ו מל א ו  א ת 

חשו ב  מ אד  כפ יד בק  ל מר צ ים   
ו מש פר  א ת  ר מ ת  ,  ול מ תרגל ים 

. הה ו רא ה  ב א ו נ יב רס יט ה

א נא  זכר ו  גם  שאם  ל א  י מ לא ו  מס פ יק  
ל א  י אכ יל ו  א ת  ,  א נש ים  א ת  הסק ר
. הד וק ט ור נט ים   יו ת ר

צ ו ות  ה ק ורס 
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התרגילים ע ליהם נעבור

Wild World (ex 7)

Expressions (ex 8)

Cars (ex 9)
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Expressions (ex 8)
בתר גי ל זה ה יי ת ם צריכי ם  לממ ש  תכני ת הפו תרת  בי טויי ם  :  תזכור ת

ארי תמט יי ם פ שוט י ם 
רכיבי ה תכני ת הש וני ם ה יו

Expression–ישות המייצגת ביטוי כלשהו  .
Literal– ישות המתארת מספר בודד )double .(

BinaryOp– פעולה על שני ביטויים( ישות המתארת פעולה בינארית  .(
TrenaryOp– פעולה על שלושה  (טרינארית ישות המתארת פעולה

).  ביטויים
Sum–ישות המתארת סכום  .

Product -ישות המתארת מכפלה .
Exponent -ישות המתארת חזקה .
CondExp– ישות המתארת פעולה על שלושה פרמטרים a, b, c  שהיאa 

? b : c  . א ם ערכו של  : שערוך הביטוי מתבצע כךa יוחזר ערכו 0.0 שונה מ 
.c אחרת יוחזר ערכו  של bשל 
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? איך נראה עץ המחלקות 

Expression
Interface?
Abstract Class?
Class?

Literal BinaryOp TrenaryOp

Sum

Exponent

Product

CondExp
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...ולמימוש
Expression

Literal BinaryOp TrenaryOp

Sum

Exponent

Product

CondExp

public interface Expression {

public double eval();

}

public abstract class BinaryOp implements Expression {
public BinaryOp(Expression e1, Expression e2) {

lExp = e1; rExp = e2; 
}
public double eval() {

return op(lExp.eval(), rExp.eval());
}
abstract public double op(double left, double right);
abstract public String op();
public String toString() {

return new String("(" + lExp + ") " + op() + " (" + rExp + ")"); 
}
private Expression lExp , rExp;

}
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...ולמימוש
Expression

Literal BinaryOp TrenaryOp

Sum

Exponent

Product

CondExp

public interface Expression {

public double eval();

}

public class Sum extends BinaryOp {
public Sum(Expression e1, Expression e2) { super(e1, e2); } 
public double op(double left, double right) { return left + right; } 
public String op() {

return "+";
}

}

public abstract class BinaryOp implements Expression {

…

}
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Uma The Mechanic (ex 9)
public class MyCar {

public static final int LAMBORGHINI= 2;
public static final int SUSITA = 4;
public static final int RENAULT = 5;

private int type;

public MyCar(int type) {
this.type = type;

}

public String getManufacturerName(){
switch (type) {
case LAMBORGHINI:

return "LAMBORGHINI";
case RENAULT:

return "RENAULT";
case SUSITA:

return "SUSITA";
}
return "Manufacturer Unknown";

}

public int getNumOfDoors(){
switch (type) {
case LAMBORGHINI:

return LAMBORGHINI;
case RENAULT:

return RENAULT;
case SUSITA:

return SUSITA;
}
return -1;

}
}

?מה הבעיות במחלקה
47?
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ירושה: פתרון ראשון

?כיצד  נפתור הבע יות בעזרת  ירו ש ה
מזעור כמ ות ק וד 1.
י מ ו פע "מזעור  זיכר ו ן הנדר ש ע2.
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ירושה: פתרון ראשון

?כיצד  נפתור הבע יות בעזרת  ירו ש ה
מזעור כמות ק וד 1.
י מ ו פע "מזעור  זיכר ו ן הנדר ש ע2.

public abstract class MyCar {
private String manufacturer;
private int numOfDoors;
public MyCar(String manufacturer, int numOfDoors) {

this.manufacturer = manufacturer;
this.numOfDoors = numOfDoors;

}
public String getManufacturerName(){

return manufacturer;
}
public int getNumOfDoors() {

return numOfDoors;
}

}

public class Lamborghini extends MyCar {
public Lamborghini() {

super("Lamborghini", 2);
}

}

11

ירושה: פתרון ראשון

?כיצד  נפתור הבע יות בעזרת  ירו ש ה
מזעור כמ ות ק וד 1.
י מ ופע " מזעור ז יכרון  הנדרש ע2.

public abstract class MyCar2 {

public abstract String getManufacturerName();

public abstract int getNumOfDoors();

}

public class Lamborghini2 extends MyCar2 {
public String getManufacturerName() {

return "Lamborghini";
}

public int getNumOfDoors() {
return 2;

}
}
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ירושה: פתרון ראשון

?כיצד  נפתור הבע יות בעזרת  ירו ש ה
מזעור כמ ות ק וד 1.
י מ ו פע "מזעור  זיכר ו ן הנדר ש ע2.
public? נשתמש בטיפ וס3. abstract class MyCar3 {

public static final int LAMBORGHINI= 2;
public static final int SUSITA = 4;
public static final int RENAULT = 5;

public String getManufacturerName(){
if (this instanceof Lamborghini3) {

return "Lamborghini";
} else if (this instanceof Susita3) {

return "Susita";
} else if (this instanceof Renault3) {

return "Renault";
}
return "Manufacturer Unknown";

}
…

}

public class Renault3 extends MyCar3 {

}

public class Lamborghini3 extends MyCar3 {

}

Use of instanceof is bad practice!
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?בלי ירושה: פתרון שני

? enum- בלי  שי מוש ב type safetyכיצד  נבטי ח  
public class MyCar4 {

public static final int LAMBORGHINI= 2;
public static final int SUSITA = 4;
public static final int RENAULT = 5;

private int type;

private MyCar4(int type) {
this.type = type;

}
…

}

public static MyCar4 createLamborghini() {
return new MyCar4(LAMBORGHINI);

}
…
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enum... ולבסוף
public enum MyCar5 {

LAMBORGHINI(2), RENAULT(5), SUSITA(4);

private int doors;

MyCar5(int doors) {
this.doors = doors;

}

public String getManufacturerName() {
return this.toString();

}

public int getNumOfDoors() {
return doors;

}
}

public static void main(String[] args) {
MyCar5 bimba = MyCar5.LAMBORGHINI;

System.out.println(
"bimba was manufactured by " +
bimba.getManufacturerName());

System.out.println(
"bimba has " + bimba.getNumOfDoors() +
" door" +
(bimba.getNumOfDoors() == 1 ? "" : "s"));

}

}
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Wild Wild Wild World

תזכורת 
Worldהינה מחלקה המי יצגת  את העו לם  ,n  על nמשבצו ת 

ח יה  יכ ולה  לפעול  פעם אחת, בכל מהלך של הסימולצ יה
לכל פע ולה מ חיר  וח יה שג ומרת  , חי ות פ ועל ות על אנרגיה 

מתה, את האנרגיה שלה
)Species( כל חיה שי יכת למי ן   מסוים  

א וכלי עשב  ו ט ורפ ים : יש שני ס וג י ח י ות
(!)להשריץ,   לז וז: פעול ות אשר ח יה  י כולה לעשות
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עץ ה מחלקות והמנשקים 

<<Interface>>
Species

<<Interface>>
Animal

<<Class>>
PatchState

<<Class>>
Action

<<Class>>
World

מ יי צג  מ י ן  של  ח יה •

מ יי צג  חי ה  א שר  ק י ימ ת  ב ע ול ם ה משח ק •

" ע ולם  ה משח ק" מחז י קה  א ת ,  המח לק ה  ה רא ש ית •

מ יי צג  פע ו לה   אשר  ח יה   ב וחר ת  לעש ו ת •

מצ ב  מ שב צ ת  על  ל וח  ה משח ק•
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ח יה-חיה ומטה
Species  –מדוע אנו  צר יכ ים ש תי מחלקות   & Animal ? 

?האם יש דרכ ים נוס פות  לממש את היח ס בי ן ג זע  וח יה

<<Interface>>
Species

<<Interface>>
Animal

?

Cows

Cow

<<Interface>>
Animal

Cow

?

<<Interface>>
Animal

?

Cows

Cow
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Data Encapsulation

אחת הנקודות  החשו בות  בתרגיל  הייתה כיצד לק בו ע  
איזו אינפורמציה שיי כת לאיזו מחל קה

] 20,20[הח יה   י וש בת   במ שב צ ת  •

  יח י ד ות  א נ רגי ה 5.5לחי ה  י ש •

  2הח יה   מסוג לת  ל רא ו ת  •
מש ב צו ת  לכל  כי ו ו ן 

Y  ה יא   Xהע לו ת  ל ב צע  פע ו לה   •
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Data Encapsulation

אחת הנקודות  החשו בות  בתרגיל  הייתה כיצד לק בו ע  
איזו אינפורמציה שיי כת לאיזו מחל קה

] 20,20[הח יה   י וש בת   במ שב צ ת  •

  יח י ד ות  א נ רגי ה 5.5לחי ה  י ש •

  2הח יה   מסוג לת  ל רא ו ת  •
מש ב צו ת  לכל  כי ו ו ן 

Y  ה יא   Xהע לו ת  ל ב צע  פע ו לה   •

<<Interface>>
Animal

<<Class>>
World

<<Class>>
Cow

<<Interface>>
Species

<<Class>>
Cows20

Data Encapsulation

] 20,20[הח יה   י וש בת   במ שב צ ת  •

  יח י ד ות  א נ רגי ה 5.5לחי ה  י ש •

  2הח יה   מסוג לת  ל רא ו ת  •
מש ב צו ת  לכל  כי ו ו ן 

<<Y<<Interface  ה יא   Xהע לו ת  ל ב צע  פע ו לה   •
Animal

<<Class>>
World

<<Class>>
Cow

<<Interface>>
Species

<<Class>>
Cows
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מהלך סימולציה

Go over list of animals (sequentially)
1. Call Animal.Act(energy, fov)
2. Move animal to selected square
3. If herbivore, eat grass if exists on square
4. If predator, check if eats a herbivore
5. If animal spawned, insert spawn in order

Regrow grass
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?אז מה חיה בעצ ם יודעת לעשות

ו זה כל מה  שהיא צר יכה לדעת ,  לפעול
?למה

לא בידי החיה, מחיר כל פעולה קבוע
פעולתה תלויה רק בשדה ראיה , מיקום החיה בעולם לא משנה לה

הנוכחי
"רמאות"סכנה ל, לתת לחיה לנהל את האנרגיה שלה בעצמה

public interface Animal {

public Species species();

public Action act(double energyLeft, PatchState[][] view);

}
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" העולם"

א יל ו  מב נ י מ י ד ע  נח וצ י ם  לצ ו ר ך ה ס ימ ו ל צ י ה  
?Worldבמחלקה   

כי צד  נ עדכ ן  את  רש ימ ת  הח י ו ת  ת וך כ ד י  מ הלך  
? א ו  נ הרג ה, אם א חת  הח י ו ת ה שר יצ ה 

?  א יז ה מ י ד ע  נח ו ץ  לנ ו   על כ ל מ שבצת בע ול ם
?  מספ י ק PatchStateהאם   


